

永川累计建成投用27个劳动者港湾



本报讯(渝西都市报记者 钟梅/文 通讯员 杨振宇/图)劳动者港湾是为所有户外劳动者提供临时休息的服务场所。目前,在永川城区,27个能为户外劳动者提供休息、喝水、充电、热饭等相关惠民服务设施的劳动者港湾遍布于人口密集或交通便捷的路段。其中,永川建设银行点8个、城市管理局建设9个、环卫爱心驿站10个。

据悉,劳动者港湾配备有沙发、储物柜、储物架、冰箱、空调、电扇、微波炉、医药箱、桌椅等设施设备,为环卫工人、出租车司机、交通警察、城管、快递员、志愿者等户外工作者提供可放置作业工具,加热饭菜及饮水的休

息场所。只要有“劳动者港湾”标识的建设银行营业网点,均可为户外劳动者提供休息、喝水、充电、热饭等相关惠民服务。

“以前,我们没有休息的地方,就只好在路边休息。现在有了劳动者港湾,我们不仅累了能歇脚、渴了能喝水,饭凉了还能加热,感谢政府做的民生实事,感谢区委区政府对我们的关怀。”谈起像家一样温馨的劳动者港湾,在植物园附近负责环境卫生清扫保洁的环卫工人开心地说。



◀图为环卫工人在文锦桥劳动者港湾休憩。

永荣镇:分区分类开展受损自然生态系统修复

截至11月25日,已完成历史遗留和关闭矿山地质环境治理
恢复面积91.4亩,累计完成总任务量的100%

本报讯(渝西都市报记者 张玲)近日,记者从永川区永荣规划和自然资源所获悉,10月份以来,永荣规资所积极配合永川区规资局土地整治中心、永荣镇政府开展历史遗留和关闭矿山地质环境治理恢复与土地复垦专项整治工作,以辖区内3个煤矿、1个采石厂为重点,实施“一矿一策”整治方案,以自然恢复为主,辅以必要的人工措施,分区分类开展受损自然生态系统修复。据悉,在恢复过程中,该所积极探索实施“生态修复+废弃资源利用+产业融合”的废弃矿山生态修复新模式,重点推进采煤塌陷区、特大露天矿坑综合治理,提高矿产资源利用效率和矿山废弃物资源化利用水平,以绿色矿山建设引领矿业转型发展,有效地实现矿产资源开发和生态环境保护良性循环。截至11月25日,永荣镇辖区内已完成历史遗留和关闭矿山地质环境治理恢复面积91.4亩,累计完成总任务量的100%。

临江镇:“拆危保权”动态消除视觉贫困

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 张绍辉)近日,永川区临江镇政府规环办、临江规划和自然资源所联手,对辖区危旧房进行了“拆危保权”现场登记及产权证收集工作,动态消除农村视觉贫困。

据了解,临江镇的危房点多、面广,年久失修、垮塌严重。危房不仅关乎房子主人权益,也关系着公共安全。根据永川区政府相关文件精神,临江镇政府规环办、临江规资所加强了“拆危保权”宣传,积极消除危房安全隐患,保障产权人合法权益。通过宣传,让农户明白,将危房拆除后宅基地还是农户自己的,当农户想修房时可以

在原宅基地申请建房,既保障了农户宅基地权益,又保障了群众生命财产安全。

为确保“拆危保权”工作顺利推进,临江规资所创新“拆危保权”举措,探索出了申请、初核、取证、拆除、保权的“五步工作法”动态消除视觉贫困新路径。各环节依法依规,重点对拆除的危房产权证进行审核把关,对产权证遗失的到档案馆查阅档案核实,有误差的及时纠正,确认真实有效,及时完善相关保权手续,并跟踪管理,确保产权人房屋权利在拆除后不受损害。经过近1个月共同努力,本次对隆顺、兴隆、普安等10个行政村实施“拆危保权”150余户,面积约20亩。

重庆城市科技学院:守护学生“心理绿码”

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川)12月9日,重庆城市科技学院学生们在校园开心地进行勇闯雷阵、十指同心、珠行万里、步步为营等心理游园会。

重庆城市科技学院于12月7日至9日在校园举行了“心花乐放,酣畅游园”心理游园活动。该活动设计了丰富多彩的互动体验游戏,如竞技篇的贪吃蛇、勇闯雷阵、十指同心、急速三子棋,烧脑篇的汉诺塔、斯特鲁普,趣

味篇的徒手穿裤衩、公鸡下蛋,特色篇的飞花令、棉花糖、珠行万里、时间胶囊、步步为营等。

据了解,重庆城市科技学院高度重视学生心理健康教育工作,以“五个一”守护学生“心理绿码”。“五个一”即开展一次全校心理健康普查,检视学生“心理绿码”;开展一次心理素质拓展活动,凝聚学生“心理绿码”;开展一次心理工作站督导培

训,筑牢学生“心理绿码”;开展一次心理健康“云”课堂,滋养学生“心理绿码”;开展一系列心理健康教育活动,拓展学生“心理绿码”。通过“五个一”活动载体,从心理课程、心理活动、心理素质拓展、心理普测、心理咨询与危机干预等多方面发力,全方位服务学生心理健康,多举措拓展心理育人新思路,构建心理育人新格局,解决心理育人新问题。

中医防治流感知识讲座进社区

12月9日,永川区红炉镇卫生院医务人员走进红欣社区,开展“中医防流感”健康知识讲座。

红炉镇卫生院中医科医生陈常杨从人体正气强弱、体质及精神状况、对病邪的易感性等方面,进行了健康知识讲解。同时,结合老年人的生理特点,详细介绍了冬季流感的防病注意事项等。本次讲座还发放了健康知识宣传单。

渝西都市报记者 刘灿 摄



医务人员入户宣传哮喘知识

12月8日,永川区三教镇卫生院医务人员向群众宣传哮喘知识。

当日,三教镇卫生院开展了“世界防治哮喘日”义诊及健康科普宣传活动。活动中,医务人员走进农家院落开展听诊、量血压,发放预防哮喘宣传资料,手把手教吸入制剂使用方法,讲解呼吸疾病相关预防、保健、治疗等活动。

图为12月8日,医务人员入户向群众宣传哮喘知识。

渝西都市报记者 陈仕川 摄



图为活动现场。